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Разработка внеклассного мероприятия 

для обучающихся 7-8-х классов казачьей направленности 

 

 

Брейн-ринг 

"Традиционная культура Кубанского казачества" 

 

 

Цели: 

Образовательная - проверить эрудицию казачат по вопросам традиционной культуры 

Кубанского казачества; расширить знания по этим вопросам; 

Воспитательная – формировать личность патриота Кубани на основе изучения исторически 

сложившихся традиций кубанского казачества 

Развивающая - совершенствовать физическое и психологическое здоровье обучающихся на 

примере исторически сложившихся традиций казачества. 

 

Ход мероприятия: 

Условия брейн-ринга: 

Брейн-ринг проходит между несколькими командами (2 команды девочек, 2 команды 

мальчиков). 

Вопросы задаются по очереди каждой из команд, если ответа нет, дополнительный балл может 

взять команда, у которой есть правильный ответ 

 

Победитель определяется по сумме набранных баллов 

 

 
Устаревшее, но не забытое… 

Попробуйте определить значение следующих слов: 

 

1. Дробына. 

а) лестница; в) сучковатая палка; 

б) ружье; г) вид плодового дерева. 

 

2. Кобыца. 

а) старая лошадь; в) курительная трубка; 

б) копна сена или соломы; г) летняя печь. 

 

3. Бадылка. 

а) бодливый теленок; в) густой лес; 

б) сухие стебли, ботва; г) топкое болото. 

 

4. Рядно, ряднына. 

а) кусок грубой ткани; в) вязкое место; 

б) ближний хутор; г) звание казака. 

 

5. Горище. 

а) чердак; в) грязная посуда; 

б) высокая гора; г) горка для катания на санках. 

 
 
 

Вспомним старину. 
Есть такая поговорка: «Не надо наводить тень на плетень». Что из нижеперечисленного 

соответствует значению слова «плетень». 

а) забор из прутьев; в) плётка казака; 

б) корзина для фруктов; г) коврик возле кровати. 



 

2. В известной народной песне поется: «Что стоишь, качаясь, тонкая рябина. Головой, 

склоняясь до самого тына…» Что такое тын? 

а) земля; в) скамейка; 

б) забор; г) плечо. 

 

3. Женщины в старину использовали такие предметы: рубэль и качалку. Для чего? 

а) укачивания младенцев; в) хранения денег; 

б) замешивания теста; г) глажения белья.  

 

4. Как называются сосуды, изображенные на рисунках? (рисунки прилагаются) 

а) макитра; 

б) амфора; 

в) чугунок; 

г) выварка. 

 

5. «Дивка в синях стояла, на казака моргала» (из песни). Как объяснить, что такое синэ (сени)? 

а) коридорчик; в) крыльцо; 

б) навес; г) беседка. 

 

Календарь диктует праздники. 

На знание особенностей проведения и обрядов традиционных календарных праздников 

кубанского казачества.  

 

1. Отмечаемый в кубанских станицах праздник проводов зимы и встречи весны называется: 

А) Рождествоб) Троица 

в) Масленицаг) Святки 

 

2. Цветы и зелень, сохраненные после этого церковного праздника, обладают целебной силой,  

спасаютот  болезней.  В самой церкви стоят с букетами цветов, дома украшают ветками, а  пол 

выстилают скошенной травой. О каком празднике идет речь?  

А) Святки   б) Рождество 

В) Пасха  г) Троица 

 

3.  В старину, на второй день этого церковного праздника, духовенство Екатеринодара и казаки  

обходили  вокруг  Войскового собора «со святостями» -офицеры выносили знамена всех 

полков, а урядники -куренные булавы. На церковной площади выставляли всевойсковые 

регалии. 

а) Рождествоб) Крещение 

в) Пасха                г) Троица 

 

4. Когда на Кубани совершали обряд «вождения козы»? 

а) во время зимних Святок 

б )во время свадьбы 

в) на праздник Пасхи 

г) на праздник Троицы 

 

5. В этот праздничный деньжители станиц коллективно посещают кладбища, поминают  своих  

родителей,  оставляют  еду  на могилах и раздают сладости «на помин». В старину, после 

возвращения с кладбища, устраивались скачки, джигитовка и гуляния.  

А) Рождество           б) Крещение 

В) Проводы              г) Троица 

 

Подведение итогов. 


